
 

 

 
 

 

 

 باسمه تعالی

 جمهوري اسلامی ايران

 وپرورشآموزشوزارت 

 خراسان رضوي وپرورشآموزشاداره كل 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 ]دورة دوّم متوسطه نظری[
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 05 کد دفترچه :

 
 
 
 

 صبح 8:00 :    ساعت شروع سؤال 190 تعداد سؤال :
 صبح 11:00 : ساعت پایان دقيقه 180 : یگويمدّت پاسخ

 
 

 زمان پاسخگویی تا شماره از شماره تعداد سؤال عنوان درس ردیف
 دقيقه 10 15 1 15 2فارسي  1
 دقيقه 5 20 16 5 2نگارش  2
 دقيقه 10 35 21 15 2زندگي دين و  3
 دقيقه 12 50 36 15 2قرآن عربي زبان  4
 دقيقه 8 60 51 10 تاريخ معاصر ايران 5
 دقيقه 12 75 61 15 شناسيزمین 6
 دقيقه 20 90 76 15 2شیمي  7
 دقيقه 30 110 91 20 2رياضي  8
 دقيقه 20 125 111 15 2فیزيک  9
 دقيقه 20 150 126 25 2 يشناسزيست 10
 دقيقه 10 160 151 10 2تجربي آزمايشگاه علوم  11
 دقيقه 8 170 161 10 زيستمحیطانسان و  12
 دقيقه 15 190 171 20 زبان انگلیسي 13

 

 

 

 

                                          

 پایه یازدهم علوم تجربي

 ( 21/9/96)  1396-97سال تحصیلی  اول ۀمرحل

 دفترچۀ سؤالات

 آزمون پيشرفت تحصيلی

 کد داوطلبی :    نام و نام خانوادگی :

 توجه :
 گیرد.تعلّق می نادرست، نمرۀ منفیهای به پاسخ      ستی، مجاز نحسابنیاستفاده از ماش. 

سایت در آزمون این سؤالات و کلید دریافت   amoozesh.razavi.medu.ir  
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 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 10 مدت پاسخگویی: 15 تعداد سؤال: 2فارسي  نام درس:
 

 به ترتیب در کدام گزینه آمده است؟ «شبگرد، صنم، شائبه، حضرت، مَلکَ» هایواژهمعنی  -1

 

 شبرو، دلبر، گمان، درگاه، فرشته (2 سحرگاه ،بت، سخن ناراست، محل حضور، پادشاه (1

 دروغ، محل حضور، فرشتهسحرگاه، بت ،سخن  (4 ، شک، پیشگاه، پادشاهیشبرو، پاداش (3
 

 است؟  «ترادف»در کدام گزینه رابطه معنایی واژگان  -2

 کراهت-عارضه (4 عارضه-مخنقه (3 عقد-مخنقه (2 گردن-عقد (1 
 

 در کدام گزینه غلط املایی وجود دارد؟ -3

 

 هندوستان غزوِ _کوشک و قصر _طوع و فرمانبرداری  _و مهربانی  رأفت (1

 مهمات امور _مهد و کجاوه _رایت و بیرق  _ گشت و گزارآزادترین  (2

 اندک مایه ضیعت _انعطاف جادوگرانه _صاحب ذوق و قریحه  _سلب علاقه  (3

 مجلس وعظ _جهد و کوشش  _قاصد بی گناه بهار   _حسن سیرت  (4
 

 به ترتیب در کدام گزینه آمده است؟  «الاولیاروزها ، فرهاد و شیرین ، تحفه الاحرار ، تذکره »نام پدیدآورندگان  آثار  -4

 

 اسلامی ندوشن ، جامی ،محمدبن منور ، فروزانفر (2 شفیعی کدکنی ،نظامی ، جامی ، عطار (1

 اسلامی ندوشن، وحشی بافقی ،جامی ، عطار (4 لطفعلی صورتگر ،نظامی ، عطار ، جامی (3
 

5- 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 وجود دارد؟   «ترکیب اضافی و وصفی»در عبارت زیر به ترتیب چند 
 «ند.ان را برارهزنان دشت و بیابراهنمای ما هر شامگاهان با صدای دلپذیر بیتی چند از غزل های شورانگیز حافظ را می خواند تا اختران آسمان را بیدار سازد و »

 سه -شش  (4 چهار -چهار  (3 پنج -چهار  (2 چهار -پنج  (1 
 

6- 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 ؟ندارد در کدام گزینه مفعول وجود

 

 فرو برد چندی به جیب /  که بخشنده روزی فرستد ز غیبزنخدان  (1

 دگر روز باز اتفاق اوفتاد / که روزی رسان قوت روزش بداد (2

 در نابستة احسان گشاده ست / به هر کس آن چه می بایست، داده ست (3

 خدا را بر آن بنده بخشایش است / که خلق از وجودش در آسایش است (4
 

 ؟نداردوجود  «جهش یا پرش ضمیر» ریزاز ابیات  یککدامدر  -7

 

 نه بیگانه تیمار خوردش نه دوست / چو چنگش رگ و استخوان ماند و پوست (1

 چو صبرش نماند از ضعیفی و هوش / ز دیوار محرابش آمد به گوش (2

 کدام دانه فرورفت در زمین که نرست / چرا به دانه انسانت این گمان باشد (3

 خواب دوش،پیری در کوی عشق دیدم / با دست اشارتم کرد که عزم سوی ما کن در (4
 

 وجود دارد؟ «تکرار» یتبعدر کدام گزینه   نقش  -8

 

 که جرم من چو جرم دیگران نیست / گناهم چون گناه دیگران نیست (1

 دوای درد ،بی شک درد باشد / کسی باید که مرد مرد باشد  (2

 خسته و بی تابی / دمساز باش با غم او، دمسازای مرغ دل که  (3

 ای هم نفسان یک نفسم باز گذارید / دست از من دیوانه سرگشته بدارید (4
 

 ؟ندارددر کدام بیت تشبیه وجود  -9

 

 گرچه ز شراب عشق مستم / عاشق تر از این کنم که هستم (1

 دستاز جای چو مار حلقه برجست /  در حلقه زلف کعبه زد  (2

 کز عشق به غایتی رسانم / کاو ماند اگرچه من نمانم (3

 چون رایت عشق آن جهان گیر / شد چون مه لیلی آسمان گیر (4
 

 بیت............متناقض نما )پارادوکس( به کار رفته است. جزبهدر همه ابیات زیر  -10

 

 سرشار من است / سنگ بگریزد از آن شیشه که در بار من است یاز مست بر حذرمحتسب  (1

 امدهیخنددلم را به هر آب و آتش زدم / که چون شمع در گریه  (2

 کنار نام تو لنگر گرفت کشتی عشق / بیا که یاد تو آرامشی است طوفانی (3

 است،جوش خریدار نیست متیقگراناز کمی مشتری جنس سخن خوار نیست / تحفه  (4
 



    3 .......................................  پایه یازدهم علوم تجربي / 96 -97سال تحصیلی  اولآزمون پیشرفت تحصیلی دورۀ دوم متوسطه نظري / مرحلۀ 
 

 

 

 ؟درست نیستنوشته شده در مقابل کدام گزینه  یهاهیآرا -11

 

 کی شود این روان من ساکن / این چنین ساکن روان که منم؟)کنایه، تناقض( (1

 چشمم آن دم که ز شوق تو نهد سر به لحد/ تا دم صبح قیامت نگران خواهد بود  )کنایه ،مجاز( (2

 دوراندیش نیست )تلمیح ، ایهام( کهآنای دمت عیسی ، دم از دوری مزن / من غلام  (3

 آسمان مشتری جنس هنرها گردید / که دکان سوختنم ، گرمی بازار من است )تشخیص ، تلمیح( (4
 

 کارچهین به نیست اما چون به آن چه دارم و اندک است قانعم، وزر و وبال ا است یدربحساب این نتوانم داد و نگویم که مرا سخت »مفهوم  -12

 با کدام گزینه تناسب معنایی ندارد؟ «آید

 

 گردمآبی / ولی با خفت و خواری پی شبنم نمیز بی رمیمیممن آن گلبرگ مغرورم که  (1

 که در آرزوی آبیسرم از خدای خواهد که به پاش اندر افتد / که در آب مرده بهتر  (2

 در کمال احتیاج از خلق استغنا خوش است / با دهان تشنه مردن بر لب دریا خوش است (3

 گرچه گرد آلود فقرم شرم باد از همتم / گر به آب چشمه خورشید دامن تر کنم (4
 

 است. حیصح گزینه....... جزبه هانهیگزمفهوم و محتوای دریافت شده از همه  -13

 

 (سر تعمیر دل بگذر که معماران عشق /  روز اول رنگ این ویرانه ، ویران ریختند )گستردگی عشق از (1

 نیست امید صلاحی ز فساد حافظ / چون که تقدیر چنین است چه تدبیر کنم )تسلیم در برابر تقدیر( (2

 )تقلید( دیکشیم/ وز قلم او رقمی  دیکشیمبر قدم او قدمی  (3

 خواهان بقای عشق و معشوق()کز عشق به غایتی رسانم / کو ماند اگرچه من نمانم  (4
 

یی تناسب معنا با کدام گزینه  «به حرص ار شربتی خوردم ،مگیر از من که بد کردم / بیابان بود و تابستان و آب سرد و استسقا» تیبمفهوم  -14

 ندارد؟

 

 پذیر و جرم به ذیل کرم بپوش عشق است و مفلسی و جوانی و نوبهار / عذرم (1

  من نخواهم کرد ترک لعل یار و جام می / زاهدان معذور داریدم که اینم مذهب است (2

 عیبم مکن / سرخوش آمد یار و جامی بر کنار طاق بود امکردهدر شب قدر ار صبوحی  (3

 ساق بودرشته تسبیح اگر بگسست معذورم بدار / دستم اندر ساعد ساقی سیمین  (4
 

 است؟متفاوت مفهوم کدام بیت با سایر ابیات  -15

 

 میرویم/ ما ز دریاییم و دریا  میرویمما ز بالاییم و بالا  (1

 رویم، جمله که آن شهر ماست جاهمان/ باز  میابودهیار ملک  میابودهما به فلک  (2

 ما ، فخر جهان مصطفاست سالارقافلهبخت جوان یار ما ،دادن جان کار ما /  (3

 چنین قفس نه سزای چو من خوش الحانی ست/ روم به گلشن رضوان که مرغ آن چمنم (4
 

 

 

 1 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 5 مدت پاسخگویی: 5 تعداد سؤال: 2نگارش  نام درس:
 

 است؟نادرست کدام گزینه  -16

 

 .دهدیمشکل کلی اثر، ساختار بیرونی آن را نشان  (1

 .شودیمموضوع نوشته  دربارهدر بخش مقدمه، اطلاعات جزئی  (2

 .میکنیمدر مرحلة پس از نوشتن، نوشته را ویرایش  (3

 .کندیمطرح نوشته، ساختار بیرونی آن را مشخص  (4
 

 است؟  «لحظه بارش»باشد، کدام دسته از واژگان زیر برای توصیف « باران» یانوشتهاگر موضوع  -17

 

 شادی کشاورزان، دعای باران ، خیر و برکت (2 خوردهبارانشالیزار ، زیبایی، خاک  (1

 کماننیرنگشالیزار ، دعای باران ،  (4 قدم زدن ، خاطرات کودکی، چتر (3
 

 ؟ردیگیمکدام گزینه در جای خالی قرار  -18

 «در مرحلة سازماندهی و طرح اولیه بهتر است روند ارائة مطالب و حرکت نوشته از ...................... باشد.»

 

 کل به جزء (2 جزء به کل (1

 موضوع به بدنه (4 ساده به پیچیده (3
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 کدام گزینه نادرست است؟ -19

 

 کار نویسنده انتخاب موضوع است. نیترمهم نخستین و (1

 است.« مکان»و  «زمان»گسترش محتوای نوشته، پرداختن به عناصر  یهاراهیکی از  (2

 .پردازندیم هاواژهو گسترش نوشته فقط به افزودن یا کم کردن  ینیبازبدر مرحله  (3

 حتی یک سؤال یا یک بیت شعر باشد. تواندیم یبندجمعدر پایان نوشته ،  (4
 

 با توجه به نوشتة زیر ، حال و هوای آن در کدام گزینه درست است؟ -20

ود. عید پهن ب نیسهفت یهاسفره که در جبهة جنگ بودند. بیشتر چادرها را روی سنگرها زده بودند و انگارانگارنهاز ته دل بود  هاخنده»

 «سنگ پر کرده بود. یو حت، جای سمنو و سماق را سرنیزه و مسلسل سیمینوف هاآنکه در  ییهاسفره

 

 جنگ (2 امیدوارانه (1

 اعتقاد (4 خشونت (3
 

 

 

 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 10 مدت پاسخگویی: 15 تعداد سؤال: 2زندگي دين و  نام درس:
 

 .رندیپذیمی را برای......... بوده و افرادی که .................. بهتر پیام اله صرفاًطبق فرمایش امام کاظم )ع( ارسال انبیاء الهی  -21

 

 معرفت برتری دارند  – ها در دنیا و آخرتبالاتر رفتن رتبة انسان (2 تر است عقلشان کامل –ت ها در دنیا و آخربالاتر رفتن رتبة انسان (1

 به فرمان الهی داناترند _ تعقّل در پیام الهی  (4 معرفت برتری دارند – تعقّل در پیام الهی  (3
 

شریفة  است و آیة «زندگیکشف راه درست »فکور  نسبت به  یهاانسان یدغدغهپاسخی واضح و صریح برای رفع ...آیة شریفة.........  -22

 کند.............. اساس زندگی در جهان هستی را تبیین می

 

ا كَفُورًا (1 ا شَاكِرًا وَإمَِّ بِيلَ إمَِّ هِ وَللِرَّسُولِ إِذَا دَعََكُمْ لمَِا يُُيِْيكُمْ  – إِنَّا هَدَيْنَاهُ السَّ   اسْتجَِيبُوا للِّـَ
ينَ آمَنُوا  (2 ِ هَا الََّّ يُّ

َ
هِ وَللِرَّسُولِ إِذَا دَعََكُمْ لمَِا يُُيِْيكُمْ  ياَ أ ا كَفُورًا – اسْتجَِيبُوا للِّـَ ا شَاكِرًا وَإمَِّ بِيلَ إمَِّ   إِنَّا هَدَيْنَاهُ السَّ

بِْ  (3 الِِاَتِ وَتوََاصَوْا باِلِْقَِِّ وَتوََاصَوْا باِلصَّ ينَ آمَنُوا وعََمِلوُا الصَّ ِ هِ وَللِرَّسُولِ إِذَا دَعََكُمْ لمَِا يُُيِْيكُمْ اسْتجَِيبُوا  - الََّّ   للِّـَ
بِْ  (4 الِِاَتِ وَتوََاصَوْا باِلِْقَِِّ وَتوََاصَوْا باِلصَّ ينَ آمَنُوا وعََمِلوُا الصَّ ِ ِّ –  الََّّ ءٍ حٍَ  وجََعَلنَْا مِنَ المَْاءِ كَُُّ شََْ

 

ما  گوی کدام سؤال،  پاسخ«ایزندگانی مرا به آن چیزی اختصاص بده که مرا برای آن آفریدهخدایا ایام »سخن امام سجاد )ع( که فرمودند:  -23

 خواهد بود و با کدام نیاز برتر انسان منطبق است؟ 

 

 رک آینده خویش  د  -شود؟ آیا دفتر حیات انسان با مرگ بسته می (1

 اخت هدف زندگی شن -ا صرف آن نمود؟ توان با اطمینان خاطر زندگی رکدام هدف است که می (2

 رک آینده خویش  د -ا صرف آن نمود؟  رتوان با اطمینان خاطر زندگی کدام هدف است که می (3

 ست زندگیکشف راه در -آیندۀ انسان چگونه خواهد بود؟  (4
 

 کند.برای ما ترسیم می یخوببهآن را  ...در امر هدایت، معلولِ ............. بوده که آیة شریفة .........گیری مسدود بودن راه بهانه -24

 

ينَ وَمُنذِرِينَ لِِلًََّ يكَُونَ للِنَّاسِ ... –فرستادگان الهی  (1 ِ بشَِِِّ  رُّسُلًً مُّ

ينَ وَمُنذِرِينَ  -قدرت تعقّل و اختیار  (2 ِ بشَِِِّ  لِِلًََّ يكَُونَ للِنَّاسِ ...رُّسُلًً مُّ

ا كَفُورًا -انبیاء الهی   (3 ا شَاكِرًا وَإمَِّ بِيلَ إمَِّ   إِنَّا هَدَيْنَاهُ السَّ

ا كَفُورًا -قدرت تعقّل و تفکّر  (4 ا شَاكِرًا وَإمَِّ بِيلَ إمَِّ   إِنَّا هَدَيْنَاهُ السَّ
 

سی سرای آخرت و حسابر»،  «ساس عدلای دینی بر ابنا نمودن جامعه»،  «و تنفّر از رذائل کسب فضائل اخلاقی»، «عادلانه بودن نظام هستی» -25

 گیرند؟، به ترتیب در کدام حیطة تعالیم الهی قرار می«عادلانه

 

 عمل -عمل   -عمل   -عقیده   (2 عقیده -قیده ع -عمل   -ایمان   (1

 عقیده -ل  عم -عمل   -عقیده   (4 قیدهع -عمل  -یده عق  -عمل   (3
 

 

 است. ...مخاطب، انبیاء الهی بوده  و لازمة فطرتِ مشترک ............... «...................»در عبارت:  -26

 

هِ وَللِرَّسُولِ إِذَا دَعََكُمْ لمَِا يُُيِْيكُمْ  (1  دین واحد –  اسْتجَِيبُوا للِّـَ

 دین واحد  -و در آن تفرقه نکنید.  دیپاداردین را به  (2

هِ وَللِرَّسُولِ إِذَا دَعََكُمْ لمَِا يُُيِْيكُمْ  (3  تعدد انبیاء –  اسْتجَِيبُوا للِّـَ

 ختم نبوتّ –این آیین پدرتان ابراهیم است و او شما را از پیش مسلمان نامید  (4
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.. در اسلام .... و .....، به ترتیب، بیانگر وجود ..«محدودیت در خرید و فروش برخی از کالاهاایجاد »و  «ایجاد امنیتّ متناسب با امکانات زمانه» -27

  ..... دانست.............توان وجود این احکام را دلیلی بر  .....است  که می

 

  پویایی و روز آمد بودن اسلام –متغیّر  –قوانین ثابت  (1

  پویایی و روزآمد بودن اسلام –اختیارات حاکم اسلامی  –قوانین متغیّر  (2

 آمادگی جامعة بشری برای دریافت برنامة کامل زندگی   –قوانین ثابت  –قوانین متغیّر  (3

 آمادگی جامعة بشری برای دریافت برنامة کامل زندگی   –قوانین متغیّر –اختیارات حاکم اسلامی  (4
 

 کند؟پیروان انبیاء گذشته را مشخص میکدام گزینه، تکلیف  -28

 

ينَ  (1  وَمَن يبَتَْغِ غَيَْْ الْْسِْلًَمِ دِينًا فلَنَ يُقْبَلَ مِنهُْ وَهُوَ فِِ الْْخِرَةِ مِنَ الْْاَسِِِ

بَا (2 مَ الرِِّ هُ الَْْيعَْ وحََرَّ   أحَلَّ اللّـَ

 عََل قَدرِ عُقُولهِِماِنِّا مَعاشِِ الَانبياء امُِرنا انَ نكُلِّمَ الناسَ  (3
 ابراهیم نه یهودی بود و نه مسیحی ، بلکه یکتاپرست و مسلمان بود. (4

 

ة شریفة شته  و با آیاشاره دا ....به .................... «آموز صد مدرس شدنگار من که به مکتب نرفت و خط ننوشت /  به غمزه مسأله»بیت  -29

 ............... تناسب مفهومی دارد.

 

اهُ  -  ختم رسالت (1 مْ يَقُولوُنَ افْتَََ
َ
ثلِْهِ  أ توُا بسُِورَةٍ مِِّ

ْ
 قلُْ فأَ

مْ يَقُولوُنَ افْتَََاهُ  - اعجاز محتوائی (2
َ
ثلِْهِ  أ توُا بسُِورَةٍ مِِّ

ْ
 قلُْ فأَ

هُ بيَِمِينِكَ  – اُمیّ بودن پیامبر )ص( (3  ...وَمَا كُنتَ تَتلْوُ مِن قَبلِْهِ مِن كِتَابٍ وَلَا تََُطُّ

هُ بيَِمِينِكَ  - اعجاز لفظی (4  ...وَمَا كُنتَ تَتلْوُ مِن قَبلِْهِ مِن كِتَابٍ وَلَا تََُطُّ
 

ویدن به تاثیر قرارگرفتن ادیبان و دانشمندان برای گرتحت  العاده قرآن در افکار و قلوب مردم وچه چیزی سبب نفوذ خارق»اگر پرسیده شود:  -30

 پاسخ مناسب آن ...................... است.« اسلام، در طول تاریخ بوده است؟

 

 های اعجاز محتوائی قرآن هستند.ها، شیرینی بیان و رسائی تعبیرات که از جنبهها و جملهساختار زیبا و آهنگ موزون و دلنشین کلمه (1

 های اعجاز محتوائی قرآن هستند.انسجام درونی در عین نزول تدریجی و تراوش نکردن از قلم هیچ دانشمندی که از جنبه (2

 های اعجاز لفظی قرآن هستند.انسجام درونی در عین نزول تدریجی و تراوش نکردن از قلم هیچ دانشمندی که از جنبه (3

 های اعجاز لفظی قرآن هستند.ها، شیرینی بیان و رسائی تعبیرات که از جنبهها و جملهکلمهساختار زیبا و آهنگ موزون و دلنشین  (4
 

 کند؟کدام آیه، نهایت عجز و ناتوانی افرادی که در الهی بودن قرآن کریم شک داشتند را اثبات می -31

 

توُا  (1
ْ
ن يأَ

َ
ٰ أ نُّ عََلَ نسُ وَالِْْ ئِِِ اجْتَمَعَتِ الِْْ

توُنَ بمِِثلِْهِ قلُ لَّ
ْ
ذَا القُْرْآنِ لَا يأَ ٰـ  بمِِثلِْ هَ

هِ لوَجََدُوا فِيهِ اخْتلًَِفًا كَثِيًْا (2 فلًََ يَتَدَبَّرُونَ القُْرْآنَ وَلوَْ كََنَ مِنْ عِندِ غَيِْْ اللّـَ
َ
 أ

اهُ  (3 مْ يَقُولوُنَ افْتَََ
َ
ثلِْهِ  أ توُا بسُِورَةٍ مِِّ

ْ
 قلُْ فأَ

هُ بيَِمِينِكَ وَمَا كُنتَ  (4  تَتلْوُ مِن قَبلِْهِ مِن كِتَابٍ وَلَا تََُطُّ
 

بر  ، ناظر«بریمباز بین  ما موظّفیم آثار شرک را از جامعة مسلمانان و از حیات آنان دور کنیم و»این سخن گرانمایة امام خمینی )ره( که فرمودند:  -32

 از دلائل ضرورت تشکیل حکومت اسلامی است و به کدام مسئولیت حاکم دینی اشاره دارد؟ یککدام

 

 ولایت ظاهری –ضرورت پذیرش ولایت الهی و نفی طاغوت  (2 ولایت ظاهری –ضرورت اجرای احکام اجتماعی اسلام  (1

 مرجعیّت دینی –ضرورت اجرای احکام اجتماعی اسلام  (4 ولایت معنوی –ضرورت پذیرش ولایت الهی و نفی طاغوت  (3
 

 ... جزبهها صحیح هستند،  در مورد عصمت انبیاء، همة گزینه -33

 

 به دست مردم است. یدرستبهعدم عصمت در دریافت وحی و ابلاغ آن، بازتابش نرسیدن دین الهی  (1

 است. انحراف در تعالیم الهیاش امکان عدم عصمت در تعلیم و تبیین وحی الهی، نتیجه (2

 است. عدم عصمت در اجرای احکام الهی، معلولش سلب امکان هدایت از مردم (3

 اش عدم اجرای مسئولیّت پیامبری است.عدم وجود عصمت در پیامبر، ثمره (4
 

 نامیم.. میگرفته  و  ما آن را ............صورت میمشاهدۀ عالم غیب و تصرفّ در عالم خلقت، معلولِ ...... بوده که از  طریق  ..........  -34

 

 ولایت معنوی   –امداد غیبی و الهامات  –انجام وظائف عبودیت  (1

 ولایت باطنی – هدایت عمومی و الهام -حرکت در مسیر قرب الهی  (2

 ولایت ظاهری –امداد حقیقی و الهام ظاهری  –درجه ایمان و عمل  (3

 ولایت ظاهری –امداد غیبی و الهامات  –درجه ایمان و عمل  (4
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 د.و.... خواهد بلازمة خودداری نمودن از اهانت و توهین به مقدسّات سایر مسلمانان ........... است که بازتاب این عمل ................ -35

 

 کمک به مسلمین و شکست دشمن –افکنانه های تفرقهنقشه ییشناسا (1

 مسلمین از ظلم و ستم   ییرها –ارتقاء بخشیدن اعتقادات خویش به دانش و استدلال  (2

   مسلمین از ظلم و ستم رهایی -افکنانه های تفرقهنقشه ییشناسا (3

 وحدت  و همدلی میان مسلمین   –ارتقاء بخشیدن اعتقادات خویش به دانش و استدلال  (4
 

 

 

 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 12 مدت پاسخگویی: 15 تعداد سؤال: 2قرآن عربي زبان  نام درس:
 

 «يالکأسُ إناءٌ یشَُربُ فیه الماءُ أو الشّا»عبارة:   هذه الفي لا یوُجدُ  يعَیِّن الجوابَ الَّ  -36
 نائب فاعل   (4 خب  (3 مبتدا   (2 فاعل  (1 

 

 (8:45بیانّ السّاعة:       ) فيعَیِّّّ الصَحیح  -37
ابعة إلاِّ رُبعاً.   (2 الثِّامنة إلاِّ رُبعاً. (1  بع. (4  التِّاسعة إلاِّ رُبعاً.  (3 السِّ  التِّاسعة و الرُّ

 

 : عَیِّّ ما یََتلفُّ عَن الباقي -38
دِّ  -مُُتهِد  (3 مسموح -ممنوع  (2 غالیة  –رخيصة  (1   شِاء -بيع  (4 مُُِ

 

 ؟غیُر مناسبةٍ إختیارٍ )گزینه( توُجَدُ کلمةٌ   يّ أ في -39
زرَق  (3 وجََعَ  -رأس  –عَین  (2 غَداء -عَشاء  –فَطور  (1 

َ
صفر  –أ

َ
خضَ -أ

َ
سَد  (4 أ

َ
 ثعَلبَ -کلبَ  –أ

 

 بصورةٍ صحیحةٍ موجودٌ؟ «الإستمراری الماضي»فعلُ اختیارٍ   يّ أ في -40

 

داعِ.مريمُ  ت كَن (1 ياحُ عَصَفَت (2 یشَعُرُ  بالصُّ  .كَنت الرِّ
رس ِ كَن التلًميذُ يدَرسونَ فِ (3  المدرسةِ. كَنتِ التليمذاتُ تعَلَّمنَ فِ (4 .صفوفِ الدِّ

 

 عَیِّّّ ا -41
َ
 الترجمة : فيلخطَأ

 

لًبُ مُتهدونَ: اينها، دانش آموزان پر تلًش هستند. (1  هولاءِ الطِّ
 الزِّجاجتان اِنكَسََتا :  اين دو شیشه ، شکستند.هاتان  (2
 تلميذاتٌ ناجحاتٌ : آنان ، دانش آموزان موفقی هستند. كَ أولِ (3
اتٌ : اين پزشکان ، كوشا هستند. هولاءِ  (4 بیباتُ مُُدِّ  الطِّ

 

 «الحصّةّ الثالثةّ  کان الطالبُ المُشاغّبُ یهَمّسُ مع زمیلٍ مّثلهّ في»عیِّن الترجمة الصَحیحة :   -42

 

 دانش آموز، با دوست اخلًل گری مثل خودش در زنگ سوم صحبت می كرد. (1
 دانش آموز شلوغ ،با همکلاسی هایی مثل خود در زنگ سوم حرف می زد. (2
 دانش آموز اخلًل گر، با يک همکلاسی مانند خود در زنگ سوم آهسته حرف می زد. (3
 كه با همکلاسی مثل خودش در سومین زنگ حرف می زد.دانش آموزی شلوغی بود  (4

 

 عَیِّّّ ا -43
َ
 الترجمة: فيلخطَأ

 

 وما تفَعَلوا مِن خيٍْ يعَلمَْهُ الُله : آنچه از كَر نيک انجام می دهيد، خداوند آن را می داند. (1
 نيْوی تشخيص حق از باطل قرار می دهد.لكم فرُقاناً: اگر از خداوند پروا كنيد، برايتان  تَّقوا الَله یََعَلتَ   إن (2
 عَل الِله فهو حَسبُهُُُ : هر كس كه به پروردگار توکّ نمود ، پس او برایش كَفی است. وَکَّّ يت و مَن (3
 فأنزلَ الُله سَکينتَهُ عَل رسولِه و عَل المومنیَن : پس خداوند آرامشش را بر پيامبش و بر مومنان نازل كرد. (4

 

ّ الصَحیح:   -44 بوهم بألقابٍ یکَرَهونهَا»عَیِّن  «لا تعَیبُوا  الآخرینَ و لا تلُقَن

 

 ، لقب ندهيد.آيدمیاز ديگران عيب نگيْيد و آنها را با لقب هایی زشت كه از آن بدشان  (1
 ، لقب ندهيد. آيدمیبر ديگران عيب ننهيد و آنها را با لقبی كه از آن بدشان  (2
 ديگران عيب جویی نكنيد و بر آنان لقب هایی كه آن ها را ناپسند می شمارند، نگذاريد.از  (3
 از ديگران عيب نمی گيْيد و آنها را با لقب هایی كه ناپسند می شمارند، لقب نمی دهيد. (4
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 :  خط  تحتَها  عَیِّن الصَحیح  عن الکلماتّ التي -45
سَ و هوَ  الُله تعالیحَرَمَ فقَد » ّ مُُاوَلةٌَ التجََسُّ  «همفَضحّ قبَیحَةٌ لکَشفّ أسرارّ النّاسّ ل

 

 رسوا كردن –تلًش  –حرام كرده است  (2 رسوا كردن  –گفتگو  –حرام كرد  (1
 آلوده شدن به گناه –تلًش  -حرام كرده است   (4 آلوده شدن به گناه –جنگيدن  –حرام كرده است  (3

 

 فیها اسمُ المکان: ما جاء التيعَیِّن الجملة  -46

 

1)  َ  بَعَثَنی بها. عليكم بمکارم الأخلًقِ فإنَّ ربِّ  (2 له سِاويلُ أفضَلُ.  مَتجَرُ زميلي كَ ذل
لًم مِن أکبِ المقابرِ فِ يمَقبةُ واد (4 مَرقَدُ الْمام الثامنِ )ع( بمدينةِ مَشهَد. (3  العالمِ. السِّ

 

 شرطیةٌ: «مَن»فیها   عَیِّّّ العبارةَ التي -47

 

لًبِ عِندَ الدرسِ.  أن (2 يُُِبُ المُحسنیَن!  من  يا (1  لا يتکَلَّمَ مع غيْهِ من الطِّ
 فهو من الظالمیَن. كَ ذليفَعَل  و من (4 مافَعلتَ من الْيْاتِ ، وجدتهَا.  (3

 

 عَیِّّّ ا -48
َ
شیر إلیها بخطٍ :  لخطَأ

ُ
ینَ سَمََّ بعض »ممّا أ  «سورةَ الحجُُراتّ بسورة ّالأخلاق. المُفسِّن

 الْمع السالم للمذكر      (4 المضاف إلیه (3 اسم الفاعل (2 اسم المفعول   (1 
 

 عَیِّّّ ا -49
َ
شیر إلیها بخطٍّ :  لخطَأ

ُ
 عنّ المَْحَلن الإعرابين للّکلمة التَي أ

 

نوُبِ و مِن الأخلًقِ  (1  الیه: مضاف السیِّئةِ هو مِن كبائرِ الَُّّ
 ه فهَو شٌَِّ من الَْهائمِ : مفعولعَقلَ هوتهُُ شَ  غَلبَت من (2
حَبُّ عبادِالِله إلی اللهِ  (3

َ
 خب هُم لِعبادهِ :أنفَعُ  أ

 المُشاغِبُ : فاعل كَ زميلجيِداً يتَنَبََّه  كَ ئقرأ إنشاتَ  إن (4
 

 الترجمة : في الخطَأ عَیِّّّ  -50

 

 التَّبجيلً : برای معلم برخیز و احتَامش را كَمل بجا بياور.للِمعُلمِ وِفِه ِ قمُ (1
نفَعُهُم للِنِّاسِ : برترين مردم كسی است كه به مردم سود برساند. (2

َ
 أفضَلُ النِّاسِ أ

 : بخوان كه پروردگارت گرامی ترين است ، همو كه با قلم ياد داد. ﴾عَلَّمَ بالقلمِ  ي الأکرَمُ الَِّّ  كَ بُّ  و رَ  إقرأ﴿ (3
نتَ خَلقی، فحََسِن (4  خُلقی: خداوندا همان طوری كه خِلقت مرا نيکو كردی، اخلًقم را نيکو گردان. اللهم كماحَسَّ

 
 

 

 

 2 تراز کل( : ضریب )در محاسبه دقيقه 8 مدت پاسخگویی: 10 تعداد سؤال: تاريخ معاصر ايران نام درس:
 

 رانی در دریای خزر، از ایران سلب گردید.این عهدنامه، حق کشتی موجببه -51

 مفصل (4 ارزنه الروم (3 گلستان (2 ترکمانچای (1 
 

 را با ایران بست؟« اشتاینکنفین»چرا ناپلئون قرارداد  -52

 

 هایهنداتحاد با ایران برای جنگ با  (2 ایرانایجاد بازار فروش محصول در  (1

 به دلیل رقابت با روسیه (4 ایجاد زمینه برای دسترسی به هندوستان از راه ایران (3
 

 ؟  رودیمکدام مورد از اقدامات امیرکبیر در دوران صدارت وی به شمار  -53

 

 در خراسان السلطنهشعاعدفع فتنه  (2 الروم دوم ةارزنشرکت در مذاکرات  (1

 تقویت ارتش ملی کشور  (4 از کشورهای انگلیس و روسیه ژهیوبهاستخدام معلمان خارجی،  (3
 

 سال به انگلستان واگذار شد. 70ها به مدت برداری از جنگلو بهره آهنراهاین امتیاز، حقّ احداث  موجببه -54

 مجمل  (4 مفصل (3 رویتر (2 تالبوت (1 
 

 چه کسی فتوای تحریم توتون و تنباکو را صادر کرد؟ -55

 میرزا صالح شیرازی (4 میرزای شیرازی (3 شیخ فضل ا.. نوری (2 حاج ملاعلی کنی (1 
 

 های مهاجرین در مهاجرت صغری:یکی از خواسته -56

 

 تشکیل دارالشورا (2 الدولهعزل عین (1

 از قم به تهرانبازگشت مهاجران  (4 خانهایجاد عدالت (3
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 اولین روزنامه ایران چه نام داشت؟ و توسط چه کسی انتشار یافت؟ -57

 

 میرزا صالح شیرازی –کاغذ اخبار  (2 میرزا ملکم خان –قانون  (1

 الاسلام دیمؤ – نیالمتحبل (4 امیرکبیر -وقایع اتفاقیه  (3
 

 چه کسی صادر شد؟ توسط 1285مرداد  14فرمان تشکیل مجلس شورای ملی در  -58

 شاهمظفرالدین (4 احمدشاه (3 شاهمحمد (2  شاهنیناصرالد (1 
 

 اعتنایی محمدعلی شاه نسبت به نظام مشروطه ایران، چه بود؟اولین بی -59

 

 به توپ بستن مجلس (2 گذاریدعوت نکردن از نمایندگان مجلس در مراسم تاج (1

 خودداری از امضای متمم قانون اساسی (4 انتخاب امین السلطان به صدارت (3
 

 ش. به ایران داد، چه درخواستی را مطرح نمود؟ 1290دولت روسیه در اخطاری که در سال  -60

 

 استخدام اتباع روسی در ایران  (2 اصلاح امور مالی و گمرکی به نفع روسیه (1

 میلیون تومان غرامت به روسیهپرداخت پنج  (4 های مورگان شوستر و اخراج او توقف اقدام (3
 

 

 

 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 12 مدت پاسخگویی: 15 تعداد سؤال: شناسيزمين نام درس:
 

 رویداد زیر کدام است؟ نیتریمیقد -61

   پیدایش اولین پستاندار (4 پیدایش اولین گیاهان آونددار (3 پیدایش اولین دوزیست (2 خزندهپیدایش اولین  (1 
 

 ه دورب Bمیلیون کیلومتر است؟ زمان گردش سیاره  600حدود  Bمیلیون کیلومتر و فاصله سیاره  300تا خورشید حدود  Aفاصله سیاره  -62

 است؟ Aخورشید تقریباً چند برابر سیاره 

 

  برابر 3 (1

 برابر 5 (2 

 برابر 4 (3

 برابر 6 (4

 

 

نده است. سن این گرم باقیما 2گرم کربن رادیواکتیو آن در طی زمان فقط  32که از  دهدیمبر روی یک مومیایی نشان  شدهانجام یهایبررس -63

 مومیایی ................. هزار سال است.

 1) 17190 2) 11460 3) 23430 4) 22920 
 

 از موارد زیر درست است؟ یککدامبا توجه به شکل مقابل  -64

 

 است. تریطولاناواخر تابستان است و طول روز از شب  Aدر نقطه  (1

 

 زمستان است و طول شب بیشتر از طول روز است. Bدر نقطه  (2

 نسبتاً طولانی دارد. یهاشبپاییز است و  Aدر نقطه  (3

 است. Aانتهای فصل بهار است و طول روز بیشتر از نقطه  Bنقطه  (4

 

 است؟ تریمیقد یککدامبوده و  شناسیزمینسیلورین و تریاس هر یک مربوط به کدام دوران  یهادوره -65

 

 است. تریمیقدسیلورین مربوط به دوران پالئوزوئیک و  (1

 است. تریمیقدتریاس مربوط به دوران پالئوزوئیک و  (2

 است. تریمیقدسیلورین مربوط به دوران مزوزوئیک و  (3

 است. تریمیقدتریاس مربوط به دوران مزوزوئیک و  (4
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 از مراحل چرخه ویلسون است؟ یککدامشکل زیر مربوط به  -66

 

 اقیانوس آرام - یبازشدگ (1

 

 دریای سرخ -گسترش  (2

 اقیانوس اطلس - یبازشدگ (3

 اقیانوس آرام –فرورانش  (4

 

 زیر در این سنگ معدن بیشتر است؟ یهایکاندرصد است. احتمال وجود کدام  20میزان کانه در یک سنگ معدن مس حدود  -67

 

 هاکانیدرصد سایر  10رسی، پیریت، کوارتز و فلدسپار و  یهایکاندرصد  20درصد کالکوپیریت،  70 (1

 ی رسی، میکا و ....هاکانیدرصد پیریت،  50درصد کالکوپیریت و  20درصد کوارتز،  10درصد فلدسپار،  20 (2

 درصد کانی رسی، پیریت، فلدسپار و کوارتز و .... 60درصد کالکوپیریت و  40 (3

 ی رسی، فلدسپار و ....هاکانیدرصد کالکوپیریت،  80و درصد پیریت  20 (4
 

 بلورهای درشت در پگماتیت ها چیست؟علت تشکیل  -68

 

 هاکانیچگالی بالای عناصر موجود در ماگما در هنگام تبلور و تشکیل  (1

 حجم زیاد ماگما و میزان کم مواد فرار در اعماق زمین (2

 وجود مقادیر فراوان آب و مواد فرار پس از تبلور بخش زیادی از ماگما (3

 در هنگام حرکت به سمت سطوح فوقانی زمیندمای نسبتاً زیاد ماگما  (4
 

 .دهندیمپوسته زمین را ........................... تشکیل  یهاکاتیلیسبیشترین مقدار  -69

 فلدسپار پتاسیم (4             پیروکسن ها (3           فلدسپارهای پلاژیوکلاز (2 ی رسیهاکانی (1 
 

 ؟شودیمبه چه فرایندی اطلاق  ییآراکانه -70

 

 ی مفید از باطلههاکانیجداسازی  (2 جداسازی فلز از کانه در کارخانه ذوب (1

   ی قیمتیهاکانیفرایند برش  (4 استخراج کانسنگ از معادن (3
 

 زیر در ارتباط با یاقوت کبود است؟ یهایژگیواز  یککدام -71

 

 کانی گارنت با رنگ قرمز تیره است. (2 است.کانی بریل قرمز با سختی زیاد  (1

 کانی کروندم به رنگ آبی است. (4 کانی بریل سرخ رنگ است. (3
 

 

 از موارد زیر است؟ یککدامترتیب ه ب سنگزغالمراحل تشکیل  -72

 

 آنتراسیت -تورب  -تومین ب -لیگنیت  (2 آنتراسیت -من بیتو -یگنیت ل -تورب  (1

 آنتراسیت -گنیت لی -یتومین ب -تورب  (4 بیتومن -نتراسیت آ -لیگنیت  -تورب  (3
 

 ..... است.یران نیز از نوع ...............ا. بیشترین نفتگیرهای استاز نوع ................  B ریگنفتاز نوع ........................ و  A ریگنفتدر شکل زیر  -73

 

 Aنوع  -ساختمانی  - یانهیچ (1

 

 Cنوع  -ساختمانی  -ساختمانی  (2

 Bنوع  - یانهیچ - یانهیچ (3

 Aنوع  - یانهیچ -ساختمانی  (4

 

 

 متر بر ثانیه است، آبدهی رودخانه چقدر است؟ 4متر، سرعت جریان آب  5متر و عرض  3با عمق یکسان  یارودخانهدر  -74

       در ثانیه مترمکعب 30 (4       در ثانیه مترمکعب 60 (3       در ثانیه مترمکعب 50 (2       در ثانیه مترمکعب 45 (1 
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مختلف رودخانه،  یهابخش، در مورد کمترین و بیشترین احتمال تجمع ذرات طلا در ردیگیمدارای طلا سرچشمه  یهاکوهرودخانه زیر از  -75

 است؟ تردرست یککدام

 

 Cو بیشترین  Aکمترین  (1

 

 Cو بیشترین  Dکمترین  (2

 Bو بیشترین  Dکمترین  (3

 Dو بیشترین  Aکمترین  (4

 

 

 3 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 20 مدت پاسخگویی: 15 تعداد سؤال: 2شيمي  نام درس:
 

 .....شود، چون رسانایی آن .......... است و .................درساخت برخی قطعات رایانه از .................. استفاده می -76

 

 یابد. با افزایش دما کاهش می –زیاد  –مس  (2 کندبا دما تغییر نمی –کم  –سیلیسیم  (1

 کندبا دما تغییر نمی –زیاد  –طلا  (4 یابدبا افزایش دما افزایش می –زیاد  –ژرمانیم  (3
 

 ای است. ( جدول دوره14چهارده )های زیر ویژگی مشترک عنصرهای گروه از عبارت یککدام -77

 

 هابه اشتراک گذاشتن الکترون در واکنش با دیگر اتم (2 داشتن سطح کدر و تیره (1

 شکننده بودن و خرد شدن در اثر ضربه (4 الکتریکی داشتن رسانایی (3
 

 شود. تری آزاد میبا توجه به جدول زیر از واکنش کدام فلز با کدام نافلز گرمای بیش -78

 

1) A   باC 
 نافلز فلز 

 A B C D 

 152 231 71 114 (pm) یاتمشعاع 
 

2) B   باD 

3) A  باD 

4) B  باC 
 

 .نیست های زیر درستتوجه به شکل مقابل چند مورد از عبارتبا  -79

 شود، سطح میخ تشکیل میرنگیمسای آ( لایه   

 یابد.ب( جرم میخ آهنی پس از انجام واکنش کاهش می

 کند.پ( با انجام واکنش رنگ محلول تغییر می 

s(Cu)aq()SO(Fe)aq(CuSO)s(Fe(ت( واکنش     شود.در سطح میخ انجام می 3424

 1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 
 

 زیر مربوط باشد.   یهاتیخاصتواند به تغییر کدام نمودار مقابل می -80

 آ( تغییر شعاع در دوره سوم  

 ب( تغییر خصلت فلزی در یک گروه 

 17 در گروهپ( تمایل به گرفتن الکترون 

 ها در یک دوره هسته بر الکترون ( جاذبهت

 آ و ب و ت  (4 ب و ت  (3 ب و پ  (2 آ و ب (1 
 

. .................. قرار دارند دول.......... جعمده در  ................ و ......... طوربهدهد که ای را ................. تشکیل میتر عنصرهای جدول دورهبیش -81

 اند. همانند مرزی بین ................. و ...................... قرار گرفته

 

 نافلزها  –فلزها  – فلزهاشبه –مرکز  –سمت چپ  -فلزها (2  نافلزها –فلزها  – فلزهاشبه –بالا  –سمت راست  –فلزها  (1

 نافلزها  – فلزهاشبه –فلزها  –بالا  –سمت چپ  –نافلزها  (4 فلزهاشبه –فلزها  –نافلزها  –مرکز  –سمت راست  –نافلزها  (3
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 های زیر درست است.چند مورد از عبارت -82

 های کلی رفتار مشابهی دارند.آ( همه فلزها در حالت

 است.   pب( دست نیافتن به آرایش پایدار گاز نجیب با تشکیل کاتیون رفتار ویژه فلزهای دسته 

 در آن است.  K+پ( رنگ زیبای فیروزه به دلیل وجود کاتیون 

 کند.  شود، استخراج آن تولید پسماند نمیت( چون طلا در طبیعت به شکل فلزی و عنصری یافت می

 1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 
 

33با توجه به آرایش الکترونی یون  -83 3d]Ar[:A
  اتم دربارهکدام گزینهA  نیست.درست  

 

  ای جای دارد.جدول دورهدر گروه ششم و دوره چهارم  (2  آن دو الکترون وجود دارد.  s4در زیر لایه  (1

 است.   24عدد اتمی آن  (4 برابر است.  Mn25آن با  d3های زیر لایه تعداد الکترون (3
 

 نیست.شود، تر شدن مقدار عملی از مقدار نظری واکنش میکدام مورد از عواملی که سبب کم -84

 

 هاناخالص بودن فرآورده (2 های تولید شدهآوری تمام فرآوردهعدم جداسازی و جمع (1

 انجام نشدن کامل واکنش (4 زمان با واکنش اصلیهای ناخواسته همانجام واکنش (3
 

 دار است. از ساختارهای داده شده، آلکان شاخه یککدام -85

 
 پ و ت (4 الف و پ و ت  (3 ب و پ و ت  (2 الف و ب (1 

  نیست.های زیر در رابطه با کربن درست مورد از عبارتچند  -86

 تواند با هیدروژن پیوند اشتراکی یگانه و دوگانه تشکیل دهد. تایی میآ( برای رسیدن به آرایش هشت  

 است.         صورتبهای آن نقطه -ب( آرایش الکترون

 تر است.های شناخته شده از سایر عنصرها بیشهای شناخته شده از اتم کربن از مجموع ترکیبترکیبپ( 

 دهد. تشکیل می گانهسهت( اتم کربن فقط با خودش پیوندهای اشتراکی دوگانه و 

 1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 
 

 تر است. بیش 2210HCنسبت به  146HCکدام ویژگی آلکانی با فرمول  -87

 و گرانروی  یمولکولنیبنیروی  (4 گرانروی و نقطه جوش (3 فراریت و تمایل به جاری شدن (2 نقطه جوش و فراریت (1 
 

جوش درصد خلوصشده است.  دیتول داکسیدیگاز کربن تریل 56/0،   استاندارد طی( در شرا 3NaHCO) نیرشیگرم جوش 4/8 هیتجزاز  -88

 کدام است.  نیرشی

mol

g
CO,

mol

g
NaHCOOHCOCONaNaHCO )g()g()s()s(

44842 2322323 
 

 1) 50 % 2) 80 % 3) 25 % 4) 95  % 
 

 نیست.های زیر برای یک آلکان درست چند مورد از نام -89

 تری متیل پنتان – 4و  2 و 2ت( متیل هگزان               – 4 –اتیل -2تیل پنتان            پ( ا-2متیل هگزان                 ب(  – 4آ( 

 1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 
 

aq(NH)aq(LiOH)l(OH)s(NLi(موازنه نشده( واکنش )اگر در  -90 323  ،8/0  مول لیتیم نیترید مصرف شود و بازده درصدی

 دهند. واکنش کامل می HClهای حاصل با چند مول % باشد فرآورده 80واکنش 

)aq(ClNH)aq(HCl)aq(NH)l(OH)aq(LiCl)aq(HCl)aq(LiOH 432  
 1) 28/1 2) 92/1 3) 56/2 4) 4 
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 4 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 30 مدت پاسخگویی: 20 تعداد سؤال: 2رياضي  نام درس:
 

052به معادله  dعمود بر خط معادلة خطی که  -91 x  باشد و از نقطه),(
2
1

3A بگذرد، کدام است؟ 

 1) 22  xy 2) x  1 2 2 3) 212 y 4) 1
2
1

 xy 

 

),(قرینة نقطة  -92 35 T  نسبت به نقطه),( 22 P کدام نقطه است؟ 

 1) ),( 10  2) ),( 11  3) ),(
2
5

2
1

 4) ),(
2
1

2
3

 

 

),(اگر  -93 04A  و),( 41 C  مختصات دو رأس لوزیABCD  باشد طوری که در آنACBD
5
2

:مساحت این لوزی برابر است با . 

 1) 5 2) 1 3) 
5
41

 4) 
5
9

 

 

),(اگر  -94 1
2

13
M  ،),( 13N  و),( 32Q الاضلاعیمتوازمختصات سه رأس MNPQ آنگاه مختصات  ،باشدP است. صورتبه ..... 

 1) ( , )
11

5
2

 2) ),( 3
2

15
 3) ( , )

3
5

2
 4) ),( 1

2
11

 

 

),(فرض کنیم نقطة  -95 21A  32مختصات رأس یک مستطیل و دو ضلع آن به معادلات  yx  152و  yx  باشد، در این صورت

 مساحت این مستطیل برابر است با:

 1) 16 2) 18 3) 20 4) 24 
 

015323های حقیقی معادلة ریشه حاصل جمع -96 222  )()( xxxx .مساوی ..... است 

 1) 3 2) 3- 3) 6 4) 6- 
 

23های آن معادلة درجه دومی که ریشه -97   است. صورتبهباشد ....... 

 

1) 0762  xx 2) 0762  xx 

3) 0762  xx 4) 0762  xx 
 

01825معادلة  mبه ازای چند مقدار از  -98 32  mxmmx  دارای دو جواب قرینه است؟ )(

 سه (4 دو (3 یک (2 هیچ (1 
 

 محل انجام محاسبات:
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2330از رابطة  tدر زمان  hدانیم که ارتفاع توپ عمودی رو به بالا پرتاب شده و می صورتبهتوپی  -99 ttth )( آید. بیشترین به دست می

 گردد؟چه زمانی به زمین برمیارتفاع توپ چقدر است؟ و 

 

1) 7510  ht , 2) 55  ht , 

3) 510  ht , 4) 755  ht , 
 

abxcxy صورتبه زیرمعادلة سهمی  -100   کدام است؟ cو  a  ،bهای . علامتاست 2

 

1) 0a ،0b 0وc 

 

2) 0a ،b  cو 0  0 

3) 0a ،0b 0وc 

4) 0a ،0b 0وc 

0در معادلة  -101
1

2
5

1





 aa
 دامنة متغیر و جواب کدام است؟ 

 

1) 57  aa , 2) 5
3

19
 aa , 

3) 5
3

19
 aa , 4) 57  aa , 

 

 های زیر ، مستطیل طلایی داریم؟از حالت یککدامگیریم. در را در نظر می tو عرض  kمستطیلی به طول  -102

 

1) 
k

tk

tk

t 



 2) 

k

tk

k

t 
 

3) 
k

tk

t

k 
 4) 

tk

k

k

t


 

 

 مترسانتی 10به فاصلة  Bو  Aآن وجود دارد که از دو نقطه  عمودمنصفمفروض است. چند نقطه روی  متریسانت 20به طول  AB خطپاره -103

 است؟

 شماربی (4 2 (3 1 (2 صفر (1 
 

PMNنیمساز زاویه   MK  و  MPعمود بر KTقائمه،  Nرأس در  MNPبا فرض اینکه مثلث  زیردر شکل  -104 باشد در این صورت حاصل ˆ

yx :برابر است با 

 

1) 7 

 

2) 4 

3) 3 

4) 2 

 

اگر  -105
7
4


b

a
آنگاه مقدار  ،باشد 

ab

a



3
 برابر است با: 

 1) 
11
12

 2) 
2
3

 3) 
3
2

 4) 
12
11
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در شکل زیر  -106
4
3

OA  3وAC است .𝐴𝐵‖𝐷𝐶  و𝐵𝐶‖𝐷𝐸  اندازۀ𝐶𝐸 کدام است؟ 

 

1) 15 

 

2) 15
16

 

3) 12 

4) 15
4

 
 

 است؟ نادرستاز قضایای زیر ،  یککدام «عکس» -107

 

 در لوزی قطرها بر هم عمودند. (1

 باشند، آنگاه اضلاع متناظر در دو مثلث برابرند. نهشتهممثلث  اگر دو (2

 به اضلاع برابر با هم مساویند. روروبههای ، زاویهنیالساقیمتساودر یک مثلث  (3

 .است، هر نیمساز، میانه نیز الاضلاعمتساویدر مثلث  (4
 

 

 ،آنگاه10BH اگر ،نامیممی Hکنیم و پای عمود را رسم میBDعمودی بر قطر A، از نقطه 15ABکه  ABCDدر مستطیل  -108

 چقدر است؟ ADاندازۀ 

 1) 56 2) 55 3) 
2

45
 4) 

2
515

 

 

دامنه تابع  -109
12

711
2 




xmx

x
xf  بازۀ ......... است. صورتبه mاست حدود مقادیر   برابر  )(

 

1) ),( 1 2) ),( 0
3
1

 

3) ),( 1 4) ],( 12  
 

اگر  -110  113 x  باشد ، حدود مقادیرx :برابر است با 

 

1) 12  x 2) 01  x 

3) 
3
1

3
2




x 4) 
3
1

0  x 

 

 محل انجام محاسبات:
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 3 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 20 مدت پاسخگویی: 15 تعداد سؤال: 2فيزيک  نام درس:
 

/پس از مالش  دهیممیرا با پارچه ابریشمی مالش  ایشیشه یمیلهیک  -111 nc12 . نوع بار شودمیایجاد  ایشیشهبار الکتریکی در میله  8

e) الکتریکی پارچه ابریشمی و تعداد بارهای منتقل شده از میله به پارچه را تعیین کنید. / c  191 6 10) 

 

 منفی ،  (1 44 10 

 

منفی ،  (2 108 10   

مثبت ،   (3 108 10 

منفی ،  (4 398 10 

 

، در این  دهیممیظرف مالش  ایشیشهیک قاشق چوبی را در نظر بگیرید که سَر قاشق را با یک ظرف تفلون و طرف دیگر آن را به درب  -112

 صورت...   

 

 تمام سطح مقطع قاشق تیدرنهاچون چوب بین شیشه و تفلون قرار دارد  (1

 .ماندیمخنثی 

 

 .ردیگیم( -) یمنفبار مثبت )+( و طرف دیگر آن بار  سر قاشق (2

 .ردیگیمو طرف دیگر آن بار مثبت )+(  (-سَر قاشق بار منفی) (3

 .دهدینمهیچ اتفاقی رخ  (4

 

 یذرهدو  -113
Aq c 3  و

Bq c  3  یمحورهامطابق شکل روی 𝒙  و𝒚  رُدار نیروی خالص وارد بر بار اندشدهثابت.
Cq c 1  برحسبرا 

 بردارهای یکه بنویسید .

 

1) F i j  30 30 

 

2) F i j 30 30 

3) F i j  90 90 
4) F i j 90 90 

 

 ؟نیستکدام گزینه درست  -114

 

 .آیدمیدو وضعیت تعادل به دست  ایزاویه یفاصلهبین بارها از  مؤثردر ترازوی پیچشی کولن ، نیروی  (1

 بارها متناسب است. یاندازه ضربحاصلبا  اینقطهنیروی الکتریکی بین دو بار  (2

 .کنندمیوارد  دیگر به آن بار هایذرهکند،مستقل از نیرویی است که وارد می یکیبار الکترنیروهای الکترواستاتیکی نیرویی که ذره بر یک  نهیبرهمطبق اصل  (3

 نام دارد.نیروی کولنی  داردیمدر هسته ، کنار یکدیگر نگه  شاندافعه باوجودرا  هاپروتوننیرویی که  (4
 

qمشابه  یبارهادارای  mمطابق شکل دو کره سبک به جرم  -115 c 4 .هستند. اگر کره یک در حال تعادل باشد جرم آن را حساب کنید 

(k Nm C  9 2 29 10) 

 

1) kg 39 10 

 

2) g 39 10 

3) kg 29 10 
4) g 29 10 
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 ؟چند نیوتن بر کولن است   Eبزرگی میدان  .باردار مطابق شکل است یذرهکیبرای  فاصله، برحسبدار میدان الکتریکی نمو -116

 

1) 2 

 

2) 4 

3) 6 

4) 8 

 

 ؟نخواهد بودکدام گزینه  گرانیبشکل مقابل  -117

 

 مشابه با بار غیر هم نام یذرهخطوط میدان یکنواخت در اطراف دو  (1

 

 اینقطهچگونگی تراکم خطوط میدان اطراف دو بار  (2

 الکتریکی یدوقطبنمایش سه بعُدی خطوط میدان برای یک  (3

 جهت خطوط و جهت میدان یکسان است. (4

 

 

 
 

. اگر ردیگیممیدان شتاب  یهاخط. ذره تحت تأثیر میدان در خلاف جهت ایمکردهرا در یک میدان الکتریکی رها  qباردار  یذرهمطابق شکل  -118

،  دهدیمکاری که میدان بر روی ذره انجام 
Ew و تغییرات انرژی جنبشی ذرهk و تغییرات انرژی پتانسیل الکتریکی ذره

Eu  باشد کدام

 گزینه درست است؟

 

1) 
Eu , k ,q    0 0 0 

 

2) 
E Eu ,w ,q   0 0 0 

3) 
Eu , k ,q    0 0 0 

4) 
E Eu ,w ,q   0 0 0 

 

Nدان الکتریکی ثابت ــــمطابق شکل ، پروتونی در می -119 C410  یهیاولمنفی با تندی  یصفحهو فقط تحت تأثیر نیروی الکتریکی از مجاورت 

ov یفاصلهمقابل برسد. اماّ در  یصفحهتا به  شودمیپرتاب cm4  ( متوقف صفحه مثبت )+تون چند متر بر ثانیه تندی پرتاب پرو. شودمی

 است؟

pm / kg,e / C    27 191 6 10 1 6 10 

 

1) /  1712 8 10 

 

2)  54 10 
3)  58 10 
4)  52 10 

 

qبا بار  یاذره -120 c 10  ینقطهرا از A  ینقطهبه B  با پتانسیل الکتریکیv55  اگر انرژی پتانسیل الکتریکی ذره میکنیممنتقل .j40 کاهش

 چند ولت است؟ A ینقطهیابد پتانسیل الکتریکی 

 1) 59 2) 51 3) 55 4) 4 
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/ هاآنو میدان الکتریکی بین   cm8از هم  هاصفحه یفاصله. اگر دهدیمشکل مقابل یک لامپ پرتوی کاتدی را نشان  -121 N C 32 8 10 

 بین صفحات را تعیین کنید. لیپتانساختلافباشد. 

 

1) v220 

 

2) v224 
3) v225 
4) kv224 

 

 باشد؟نادرست  تواندیمکدام گزینه درباره یک جسم رسانای باردار منزوی که در تعادل الکترواستاتیکی است  -122

 

 میدان الکتریکی )در صورت وجود( بر سطح این جسم عمود است. یهاخط (1

 میدان الکتریکی در داخل این جسم صفر است. (2

 الکتریکی بین هردو نقطه دلخواه از این جسم صفر است. پتانسیلاختلاف (3

 چگالی سطحی بار در تمام نقاط آن یکسان است. (4
 

 ؟برابر شود 9است، فاصله بین صفحات خازن را چند برابر کنیم تا انرژی آن  مولد وصلدر خازنی که به  -123

 1) 9 2) 
1
9

 3) 3 4) 
1
3

 
 

 

باردار با علامت مخالف  یهاونیو  کیالکتریدغشای یاخته در نقش  کهیطوربه،  ایمکرده یسازمدلعصبی را  یاختهییک  روروبه در شکل -124

k  کیالکتریددارای ثابت  اگر غشا. کنندمیبارهای روی صفحات خازن عمل  عنوانبه   باشد. مترمربع 1010و مساحت nm10و ضخامت 3

o. )دیینماایجاد شود میزان بار الکتریکی یاخته را محاسبه  mv30 پتانسیلاختلاف کهآن یبرا

   129 10 ) 

 

1) /  132 7 10 

 

2) /  128 1 10 
3) /  179 0 10 
4) /  158 1 10 

 

در بین  کیالکترید واردکردن. با میکنیموصل  سنجولتهوا هست را به  هاآنباردار یک خازن تخت را که بین  یهاصفحهدر شکل مقابل  -125

 ؟کنندمیتغییر  به ترتیب چگونه هاصفحهو میدان الکتریکی بین  دهدیمنشان  سنجولتالکتریکی که  پتانسیلاختلاف هاصفحه

 

 .ماندیمثابت  – ابدییمافزایش  (1

 

 .ماندیمثابت  – ابدییمکاهش  (2

 .ابدییمهردو افزایش  (3

 .ابدییمهردو کاهش  (4
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 4 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 20 مدت پاسخگویی: 25 تعداد سؤال: 2 يشناسزيست نام درس:
 

 .کندیمتکمیل  یدرستبهکدام گزینه جمله زیر را  -126

 «.........................  تواندیمهر بخشی از یاخته عصبی که ...................... »

 

 ر تمام طول خود با غلاف میلین پوشیده شود.د -را دارد یاچهیماهقدرت انتقال پیام به سلول  (1

 شود. بندیعایقنوروگلیا  یهاسلولبه کمک  –دارای هسته و سیتوپلاسم است  (2

 پیام عصبی را به سلول دیگری منتقل کند. –توانایی هدایت پیام عصبی به جسم سلولی را دارد  (3

 با مایع بین سلولی در تماس باشد. – کندمیپیام عصبی را از جسم سلولی خارج  (4
 

 ؟باشندمیدر رابطه با نمودار مقابل که مربوط به فعالیت الکتریکی یک سلول عصبی است، کدام جملات زیر صحیح  -127

 نشتی فعالیتی ندارند. هایکانال برخلافدریچه دار  هایکانال  Aنقطه الف( در 

 دو سمت یاخته عصبی در حال کاهش است. پتانسیلاختلاف Dمانند نقطه  B نقطه در( ب

 سدیم به درون سیتولاسم متوقف شده است.  یهاونیورود   Cنقطه ج( در 

 

 الف و ب (1

 

 ب و ج (2

 فقط الف  (3

 الف و ب و ج (4

 

 

 .................هر بخشی از مغز که در تنظیم تنفس نقش دارد  -128

 

 در تنظیم ضربان قلب هم نقش دارد. (2 .شودمیجزئی از ساقه مغز محسوب  (1

 مانند عطسه و سرفه است. ییهاانعکاسمرکز  (4 ارتباط دارد. یاکنارهبا سامانه  (3
 

 ؟شودمینانجام  روروبهشده در شکل  یگذارشماره یهابخشاز  کیچیهکدام عمل توسط  -129

 

 تنظیم خواب (1

 

 حفظ تعادل بدن (2

 تقویت اطلاعات حسی (3

 تنظیم دمای بدن (4

 

 در مغز انسان به ترتیب از راست به چپ، چند شیار عمیق و چند لوب مغزی وجود دارد؟ -130

 1) 7 - 8   2)  6 - 8 3) 3 - 4 4)  6 - 4 
 

 ؟استدر مورد تشریح مغز گوسفند، کدام جمله زیر صحیح  -131

 

 است. ترکینزدبه سطح پشتی  یانهیپنسبت به رابط  گوشسهرابط  (1

 .شوندیمبویایی در سطح شکمی و پشتی، مشاهده  یهالوب (2

 .شودمیمشخص  3با برش کرمینه، درخت زندگی در جلوی بطن  (3

 و جلوی اپی فیز، قرار دارند. هاتالاموسچهارگانه در لبه پایین  یهایبرجستگ (4
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 ................. جزبه. کنندمیتکمیل  نادرستیجمله زیر را به  هانهیگزتمام  -132

 «تمام طول .............. در خارج از نخاع و تمام طول ................ در داخل نخاع است.»

 

 دندریت نورون حرکتی –دندریت نورون حسی  (2 دندریت نورون حرکتی –آکسون نورون حسی  (1

 کسون نورون حسی آ -ی نورون حرکت تیدندر (4 دندریت نورون حسی –آکسون نورون حرکتی  (3
 

 است؟ نادرستدر ارتباط با انعکاس عقب کشیدن دست هنگام برخورد با جسم داغ، کدام جمله  -133

 

 .شودمیسیناپس مهاری انجام  2سیناپس تحریکی و  2در ماده خاکستری نخاع  (1

 هم نورون پیش سیناپسی و هم نورون پس سیناپسی باشد. تواندیمنورون حرکتی  (2

 سدیم به نورون ریشه پشتی زودتر از تحریک نورون رابط است. یهاونیورود  (3

 .شودمیعضله دوسر جلوی بازو توسط نورون ریشه شکمی منقبض  (4
 

 ؟ ردیگیمانتقال پیام حرکتی به ماهیچه مژگانی و ماهیچه توأم، به ترتیب توسط کدام اعصاب انجام  -134

 پیکری -پیکری  (4 خودمختار  –خودمختار  (3 یکریپ -خودمختار  (2 ودمختارخ -پیکری  (1 
 

 «..............هر جانور دارای »؟ کنندمیرا به درستی تکمیل  روروبهچه تعداد از موارد بیان شده، جمله  -135

 و برون سلولی است. سلولیدروندستگاه عصبی، دارای گوارش  ترینساده -

 گره عصبی، دارای یک طناب عصبی شکمی است. -

 .شوندمیدر سر مشاهده  هانورونسیتوپلاسمی  هایرشتهدو طناب عصبی موازی،  -

 طناب عصبی پشتی، مغز از چند گره به هم جوش خورده تشکیل شده است. -

 1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 
 

 .......... ، ........................... یهارندهیگ برخلاف......  یهارندهیگ -136

 

 بخشی از یک یاخته عصبی باشد. تواندینمنوری،  –مکانیکی  (1

 .شودمیمکانیکی، دچار سازش  –درد  (2

 بویایی، نوعی یاخته غیرعصبی تمایزیافته هستند. –چشایی  (3

 است. قرارگرفتهتک لایه  یپوششدروندرد، انتهای دندریت  –فشار  (4
 

 

 ؟استموجود در کره چشم  یاژلهزیر بیانگر نقش ماده  یهانهیگزاز  یککدام -137

 حفظ شکل کروی چشم  (4 ینیزبیتدقت و   (3 مواد دفعی یآورجمع (2 تغذیه چشم (1 
 

 نیست؟کدام مورد صحیح  روروبهدر رابطه با شکل  -138

 

 در تشخیص رنگ اشیاء نقش دارد. 1سلول شماره  (1

 

 است. ترفراواندر محل لکه زرد  2سلول شماره  (2

 .ابدییمدر صورت کمبود نوعی ویتامین محلول در چربی، کاهش  3ماده موجود در بخش شماره  (3

 .شودمیندر نقطه کور مشاهده  2همانند شماره  1سلول شماره  (4

 

 در مورد چگونگی تنگ و گشاد شدن مردمک، کدام گزینه درست بیان شده است؟ -139

 

 مردمک گشاد ←شعاعی عنبیه  یهاچهیماهانقباض   ←تحریک اعصاب سمپاتیک  ←نورکم  (1

 مردمک تنگ ←حلقوی عنبیه  یهاچهیماهانقباض   ←تحریک اعصاب سمپاتیک  ← ادینور ز (2

 مردمک تنگ ←شعاعی عنبیه  یهاچهیماهانقباض   ←تحریک اعصاب پاراسمپاتیک  ←نور زیاد  (3

 مردمک گشاد ←حلقوی عنبیه  یهاچهیماهانقباض   ←تحریک اعصاب پاراسمپاتیک  ←نورکم  (4
 

 ؟استبه ترتیب علت بیماری پیرچشمی و آستیگماتیسم، کدام مشکل  -140

 

 بزرگ بودن کره چشم –اختلال در قدرت تطابق عدسی   (2 عدم یکنواختی انحنای قرنیه –عدسی  یریپذانعطافکاهش  (1

 کاهش قدرت تطابق -کدر شدن عدسی  (4 کوچک بودن کره چشم –عدم یکنواختی سطح عدسی  (3
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 با بقیه تفاوت اساسی دارد؟ یککدامبافت تشکیل دهنده  -141

 پرده مننژ (4 زردپی (3 شبکیه (2 کپسول مفصلی (1 
 

 گفت که................... توانیمدر مورد گوش میانی  -142

 

 .شودمیمستقیم باعث لرزش استخوان سندانی  طوربهارتعاش پرده صماخ  (1

 حلزون گوش نسبت به استخوان رکابی بالاتر قرار گرفته است. (2

 کامل با استخوان پوشیده شده است. طوربهسقف گوش میانی  (3

 .شودمی رهیدامینن مجاری ولرزش دریچه بیضی سبب ارتعاش مایع در (4
 

 در مورد حس بویایی انسان کدام است؟ نادرستگزینه  -143

 

 مخاط بینی قرار دارد. یااستوانه یهاسلولبویایی در بین  یهارندهیگجسم سلولی  (1

 .ردیگیمعصبی در پیاز بویایی انجام  یهااختهیبویایی و  یهارندهیگاولین سیناپس بین  (2

 .شوندیم، در پیاز بویایی مغز تفسیر تیدرنهاعصبی  یهاامیپ (3

 بودار هوای تنفسی هستند. یهامولکولهای گیرنده بویایی در تماس مستقیم با  کمژ (4
 

 ؟نیستصحیح  «بینایی است یهاامیپقسمتی از مغز انسان که مقصد نهایی »مورد کدام گزینه در  -144

 

 در مجاورت مخچه قرار دارد. (1

 .فرستدیمبینایی را به کیاسمای بینایی و سپس نهنج  یهاامیپ (2

 عصبی است. یهاسلولفاقد میلین  یهابخشدارای  (3

 .کندمیبینایی هر دو چشم را دریافت  یهاامیپهر نیمکره  (4
 

 حسی جانوران صحیح است؟ یهارندهیگچه تعداد از جملات زیر درباره  -145

 بیش از یک یاخته گیرنده نور وجود دارد.در هر واحد بینایی چشم مرکب،  -

 امواج فرابنفش دارند. هایگیرنده، چشم هرمار زنگی برای شکار در شب، در جلو و زیر  -

 .شودمیدر ساختارهای حسی جانوران مختلف، به کمک ارتعاش مایع اطراف خود تحریک  دارمژکهر سلول  -

 صماخ وجود دارد.روی پاهای مگس، یک محفظه هوایی پوشیده با پرده  -

 1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 
 

 بدن انسان، کدام گزینه درست بیان شده است؟ یهااستخواندر مورد  -146

 

 .شودمیهر دنده در قفسه سینه به کمک یک غضروف جداگانه به جناغ متصل  (1

 بخشی از ساختار اسکلت محوری، از کتف بالاتر قرار دارد. عنوانبهترقوه  (2

 در سطح داخلی پا قرار دارد. یننازکاستخوان  (3

 .باشندمیبرخلاف لگن از نوع استخوان نامنظم  هامهرهاستخوان  (4
 

 در استخوان ران انسان................... -147

 

 بخش اعظم دو سر استخوان مغز قرمز و کلاژن دارد. (1

 بافت پوششی سطح تنه را پوشانده است. (2

 .کندمیخونی، آن را پر  یهااختهیفقط در قسمت تنه، فضایی وجود دارد که بافتی با توانایی تولید  (3

 .اندقرارگرفتهمنظم کنار هم  صورتبهاستخوانی  یهاسلول، برآمدهدر انتهای  (4
 

 ؟نیستمفاصل بدن انسان صحیح  در موردکدام گزینه  -148

 

 کپسول مفصلی نقشی مخالف با غضروف سر استخوان دارد.، هااستخواندر تسهیل حرکت  (1

 از نوع لغزنده است. هامهرهمفصل بین زوائد پشتی  (2

 پرده سازنده مایع مفصلی، نسبت به کپسول مفصلی در سطح خارجی بدن قرار دارد. (3

 همزمان در تشکیل مفصل لولایی و مفصل گوی وکاسه ای شرکت کند. تواندیمیک استخوان  (4
 

 ؟افتدیماز وقایع زیر دیرتر اتفاق  یککداماز زمان شروع تا پایان انقباض ماهیچه دلتایی،  -149

 

 اتصال بخش کروی میوزین به اکتین (2 سارکومر نسبت به هم Zنزدیک شدن دو خط  (1

 کلسیم به درون شبکه آندوپلاسمی یهاونیانتقال فعال  (4 یاچهیماهسطح سلول  یهارندهیگاتصال ناقل عصبی به  (3
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 قرمز................. یاچهیماهسفید نسبت به تارهای  یاچهیماهتارهای  -150

 

 .کنندمیهوازی، انرژی کسب  صورتبهبیشتر  (2 میتوکندری بیشتری دارند. (1

 .اندشدهبرای حرکات استقامتی ویژه  (4 .کنندمیلاکتیک اسید بیشتری تولید  (3
 

 

 

 1 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 10 مدت پاسخگویی: 10 تعداد سؤال: 2تجربي آزمايشگاه علوم  نام درس:
 

 نشانه ایمنی تصویر مقابل چه مفهومی دارد؟  -151

 

 قابل اشتعال (1

 

 قابل انفجار (2

 اکسید کننده (3

 خورنده (4
 

 اشاره به کدام مهارت دارد؟« کوتاه و متنبیان کردن پیام موجود در یک متن طولانی در چند سطر »در روش علمی،  -152

 مقایسه (4 یریگجهینت (3 یسینوخلاصه (2 ایده کلیدی (1 
 

 بیشترین چگالی را دارد؟ یککدامی زیر ، هاکانیدر بین  -153

 ژیپس (4 باریت (3 کوارتز (2 فلوئوریت (1 
 

 است؟ ترمناسبکدام زمین برای تشکیل آبخوان  -154

 یاماسه (4 گچی (3 آهکی (2 رُسی (1 
 

 گلبول قرمز را هاآنو درون  ختهیده درصد ر دیکلر میدرصد و محلول سد کی دیکلر میآب مقطر ، محلول سد بیجداگانه به ترت در سه ظرف -155

 ؟است حی،کدام مورد صحدهدیممختلف نشان  یهاحالتمقابل که گلبول قرمز را در  ری. با توجه به تصومیادادهقرار 

 

1) A  برخلافC  در آب مقطر قرار گرفته است. یمدت 

 

2) C   برخلافB .مدتی در محلول سدیم کلرید یک درصد  بوده است 

3) 
A رصد دده  دیکلر میقرار گرفتن گلبول قرمز در محلول سد جهینت تواندیم

 باشد.

4) B و  ده درصد دیکلر میدر محلول سد A  در آب مقطر بوده است 
 

 درست است. ریز یهاعبارتاز  یککدام -156

 است. ترشیب ژنیواکنش با اکس یآهن برا لیکه تما شودمی جهینت تیاستخراج آهن با کبر شی( از آزماآ 

منگنز موجود در   ونیب(  
4MnO منگنز موجود در  ونیاز  دارتریپاMnO 2

 است.   4

 است.  ترشیاز مس ب Al یریپذواکنشکه  شودمی جهینت یمیبا ش ییزورآزما شیپ( از آزما 

 آ وب و پ (4 ب و پ (3 آ و پ (2 آ و ب (1 
 

 .ستیندرست  ریز یهاعبارتاز  یککدام  -157

 

 شود. ها سبب کاهش زمان وقوع واکنش می، کاهش غلظت محلولسنجزماندر آزمایش  (1

 شود.واکنش در حمام آب گرم سبب افزایش سرعت واکنش می، انجام سنجزماندر آزمایش  (2

 های انجام شده در واکنش جنگل سیاه از نوع تجزیه است.واکنش (3

 شود.با عناصر برای تثبیت رنگ از محلول سدیم هیدروژن سولفیت و سدیم هیدروکسید استفاده می یزیآمرنگدر آزمایش  (4
 

الکترسکوپ چه تغییری  یهاعقربه. میکنیمرا با پارچه ابریشمی مالش داده و به کلاهک الکترسکوپ باردار منفی نزدیک  ایشیشهیک میله  -158

 و شیشه چه نوع باری دارد؟ کندمی

 نفیم - شوندیمبه هم نزدیک  (4 ثبتم - شوندیماز هم دور  (3 ثبتم - شوندیمبه هم نزدیک  (2 منفی -شوندیماز هم دور  (1 
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 آزمایش مربوط به شکل مقابل برای این است که نشان دهد: -159

 

 یکدیگر را جذب کنند. توانندیمبارهای الکتریکی هم نام  (1

 

 تعیین چگالی سطحی بار الکتریکی در اجسام نارسانا (2

 .شودمیدر اجسام رسانا بار الکتریکی در سطح خارجی پخش  (3

 اجسام رسانا نیز میدان الکتریکی وجود دارد.درون  (4

 

 مقاومت الکتریکی مغز مداد صحیح است؟ کدام گزینه در مورد « مداد نورافشان»آزمایش  بر اساس -160

 

 .شودمیبا افزایش دما، مقاومت مغز مداد زیاد  (1

 .ابدییمبا افزایش دما، مقاومت مغز مداد ابتدا افزایش و سپس کاهش  (2

 .ابدییمبا افزایش دما مقاومت مغز مداد کاهش  (3

 .ابدییمبا افزایش دما، مقاومت مغز مداد ابتدا کاهش  و سپس افزایش   (4
 

 

 

 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 8 مدت پاسخگویی: 10 تعداد سؤال: زيستمحيطانسان و  نام درس:
 

 نیست؟مصرف آب در بخش کشاورزی کدام گزینه صحیح  یسازنهیبهبا  در ارتباط -161

 

 وهواآبرعایت الگوی کشت مناسب با  (2 استفاده از آبیاری تحت فشار برای تمامی نقاط کشور (1

 مختلف آبیاری بر اساس شرایط آب و هوایی یهاوهیشانتخاب  (4 آب در کشاورزی یوربهرهافزایش  یهایفناوراستفاده از  (3
 

 ؟کنندمیاز مفهوم آب مجازی استفاده  کشورهااخیر بسیاری از  یهاسالچرا در  -162

 

 جدید آبیاری یهاوهیشامکان استفاده از  (2 محاسبه هزینه آب مصرفی (1

 واقعی آب در کشورمحاسبه مقدار مصرف  (4 افزایش تولید محصولات کشاورزی (3
 

 ؟شودمیکدام گزینه از اشکالات سد لار محسوب  -163

 خطر شکستن سد (4 عدم ذخیره آب کافی (3 نادرست یابیمکان (2 رود دستنییپاکم توجهی به  (1 
 

 

 زمین از نتایج کدام گزینه است؟  فرونشست -164

 

 سطحی یهاآباز منابع  ازحدشیببرداشت  (2 نامناسب یهامکاناحداث سدها در  (1

 ینیرزمیزسطحی و  یهاآبآلودگی منابع  (4 ینیرزمیز یهاآباز منابع  ازحدشیببرداشت  (3
 

 ؟شودمیدر انسان  هاهیکلو نارسایی  فشارخونخاک، باعث بالا رفتن  یهاکنندهآلودهاز  یککدام -165

 پتاسیم (4 سرب (3 نیکل (2 کادمیوم (1 
 

  نیست؟کدام گزینه در مورد کود صحیح  -166

 

 شوندیمشیمیایی موجب کاهش حاصل خیزی خاک  یکودها (1

 آیدمی به وجودورمی کمپوست از تجزیه پسماند مواد غذایی و فضولات دامی  (2

 شودمیزیستی استفاده  یکودهادر کشاورزی ارگانیک از  (3

 آیدمی به وجودگیاهی  ماندهیباقکمپوست از تجزیه پسماند مواد غذایی و  (4
 

 ؟دانندینمبه چه علت بعضی از کارشناسان محصولات تراژن را مفید  -167

 

 اشندته بآثار زیان باری برای سلامت انسان و تنوع زیستی داش توانندیم (2 شوندیمباعث آلودگی خاک و افزایش آفات   (1

 شوندیمباعث افزایش مصرف سموم دفع آفات و کاهش تنوع ژنتیک  (4  ابدییمبا استفاده از کود و سموم دفع آفات تولید افزایش  (3
 

 ؟شودمیکدام گزینه آلودگی هوا تلقی  ستیزطیمحاز نظر  -168

 

 .شودمیعواملی که موجب کاهش میزان دید، تحریک چشم، اختلال در سیستم تنفسی  (1

 .کنندمیو محصولات کشاورزی زیان وارد  واناتیحعواملی که به گیاهان،  (2

 .شودمیکه در هوا پراکنده  یگردوغبارکاهش میزان دید،اختلال در سیستم تنفسی و  (3

 ترکیب اضافی در هوا که سلامت و بهداشت جانداران را به خطر اندازد. هرگونهوجود  (4
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 ؟دهدیمکدام گزینه بیشترین  درصد ترکیب گازهای تشکیل دهنده هوا را به ترتیب نشان  -169

 آرگون -اکسیژن  (4 کربن دیاکسید -نیتروژن (3 تروژننی -اکسیژن (2 یژناکس -نیتروژن (1 
 

 ؟استوابسته به آبیاری  عمدتاًچرا در ایران کشاورزی  -170

 

 عدم تناسب فصل بارش با فصل نیاز به آب در کشاورزی (2 کمبود بارش و کشاورزی سنتی (1

 یدر کشاورز آبعدم تناسب فصل بارش با فصل نیاز به کمبود بارش و  (4 ینیرزمیز یهاآبآبیاری به شیوه سنتی و وابستگی به  (3
 

 

 3 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 15 مدت پاسخگویی: 20 تعداد سؤال: زبان انگليسي نام درس:
 

 

Choose the best option 1, 2 , 3 or 4. 

A. Grammar and Vocabulary 

171-…………………… on the road this morning? 

1) Were there many traffics                            2) Was there much traffics           

            3) Was there much traffic                               4) Were there many traffic  

       172- Read each group of words, which one makes a sentence?  

            1) Waiting for the rain to stop                       2) A beautiful lake in the forest 

            3) On a bright sunny day                              4) She has a very pleasant voice 

       173- Our English teacher always carries a ………… of water in her bag.   

            1) drop                         2) glass                             3) bottle                   4) cup 

       174- Does your English book meet the needs of two ………… Iranian students? 

            1) thousands                2) percentage                  3) hundreds               4) million 

       175- She had difficulty communicating in French……………… all her years of study. 

         1) by means of              2) despite                          3) as early as              4) beside 

       176- You think it’s right to do that and I …………… your belief. 
         1) respect                      2) exist                              3) surprise     4) vary 

      177- Speaking English ………… isn't the same as knowing perfect English grammar. 

            1) interestingly          2) honestly                       3) mainly                   4) fluently  

      178- This book provides a …………. of subjects including language, lifestyle, and art. 

           1) strategy                    2) range                         3) measure                 4) balance  

          179- My grandfather had a job that gave him …………. experience. 

                1) valuable                    2) available                   3) probable                4) careful                            

     180- Communication in the mother tongue is the ability to exchange thoughts, feelings, and facts in 

both spoken and …………… forms. 

           1) cultural                       2) written                         3) formal                 4) clear 

         

              

B. Cloze passage 
 

   Learning a new language doesn’t always mean sitting in the classroom and studying language books. In fact, 

(181) …… teachers suggest you to do plenty of extra learning outside of schools, (182) …… like your home or 

a library near you. There are a number of ways to (183) …… your understanding of the language. For example, 

if you want to make (184) …….... in your English or any other foreign language, you should consider some of 

these (185) …... If you add a few of these ideas to your day-to-day language learning, you’ll certainly see some 

improvement. 

 

181- 1) research                    2) media                             3) language                        4) foreign 

182- 1) places                        2) regions                           3) items                             4) societies 

183- 1) improve                    2) label                                3) exchange                      4) suggest 

184- 1) understanding           2) sentence                          3) progress                       4) wish 

185- 1) forms                        2) marks                              3) signs                             4) hints 
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C. Reading Comprehension text 

   

    Our language is the most important part of our being. It helps express our feelings, desires, and needs to the 

world around us. It allows us to communicate with one another easily. It is very difficult and almost impossible 

to adapt and get along with new people if there is no way to communicate with one another. Actually, it is 

important to learn other languages besides our own because it helps us to learn about other nations and cultures.  

    As our world becomes more and more connected through technological advances, it’s becoming increasingly 

obvious that learning another language is beneficial for many reasons: 

-Doors are opened to you around the world. 

-Your chances of getting job are much greater for you than for those who speak only one language. 

-Knowing another language makes your travelling easier and more enjoyable.   

-Enhancing the ability to multi-task, decision-making, and stress reduction. 

-Developing various mental abilities at all ages. 

-Sharpening the mind. 

 -Improving performance in other academic areas. 

- Increasing networking skills. 

- Improving the first language. 

     In my opinion, although speaking a second language may change how you see the world, the most important 

one that you can learn is our own mother tongue as the most basic part of our identity.  

  

186. The best title for this passage could be “……….”  

    1) Why the language is important? 

    2) How to change the way you see the world? 

    3) Why is it important to learn another language? 

    4) Is learning a new language good for our identity? 

 

187. The underlined word "beneficial" in paragraph 2 is closest in meaning to: 

    1) confident                  2) helpful                       3) hopeful                     4) popular 

 

188. Based on the text, learning another language makes the first language be………... 

    1) communicated             2) increased                    3) reduced                     4) improved 

 

189. All of the following are mentioned as the good points of second language learning Except ……….. 

    1) providing better chances of getting job 

    2) experiencing an easy and more enjoyable journey   

    3) being as the most basic part of one’s identity 

    4) increasing one’s mental abilities 

 

190. According to the passage, through languages people can………….. 

     1) develop their understanding of the world 

     2) adapt cultures 

     3) perform in academic areas                                                      

     4) change the world 

 

 


